KARTA PRACY 3.8. PRACA | MOC b) Wartos¢ pracy, jaka wykonata sifa dioni Oli podczas pokonywania dwudziestometrowego odcinka drogi ze

sklepu, wynosila ... ¥
ZADANIE 1.

¢) Podczas wnoszenia siatki po schodach diofi Oli wykonala pracg ... J.
Okresl warto$¢ pracy w podanych sytuacjach. Wstaw obok kazdego zdania znak X w wybranej kolumnie.

WARTOSC PRACY

réwna 0 | rézna od 0 S O T ] N W EEEEN

Praca sily, z jaka opieramy si¢ o $ciane.

Praca sily, z jakg przesuwamy szaf¢ po poziomym podtozu.

Praca sily, z jaka podnosimy klucze, ktére upadly na podtog.

Praca sily, z jaka trzymamy cigzkg torbg, stojac na przystanku autobusowym. ] T A et

ZADANIE 2.

ZADANIE 5.
Uzupelnij zdanie tak, aby bylo prawdziwe. Wybierz odpowiedz A lub B oraz 1. lub 2. Silnik 0 mocy 0.5 kW pracowal przez 2 minuty. W tym czasie silnik wykonal pracg:

Pr niuto D.60kJ
aca to wielkoéé A. skalarna, ktérei iednostka jest 1. niuton. A1) B.1kJ C.60J
A re ) - o 7 )
B. wektorowa, 3 b 2. dzul. — —

ZADANIE 3. | [ | N I G N N N A

Jesli skutkiem dziatania sity napgdzajacej cialo jest zréwnowazenie sit oporu i utrzymywanie stalej predkosci | ' * | | L (! |
ciala, to moc silnika tego ciala moze by¢ obliczona jako:

A. iloraz sily napgdzajacej cialo i predkosci tego ciala. l || | -
B. iloczyn sily napgdzajace;j cialo i drogi przebytej przez cialo. B 1T 1] ] [ ] 1] _ BN

C. iloczyn sily napedzajacej ciato i predkosci tego ciata.
Zyn sily napgdzajace) pre g ZADANIE 6. . - 78N R
: P : b Klocek o masie 400 g jest przesuwany za pomocq sily F (jak na rysunku), ktérej wartos¢ wynosi 0,78 N. Ruc!
D. t 5 . s
iloczyn pracy tego silnika i czasu jego dzialania Miockis jest jédudatajoy faostoliniowy,

| ] F
ZADANIE 4,
Ola kupila w sklepie spozywczym kilogramowg torebkg cukru, ktérg wlozyla do siatki o masie 10 g. Trzymajac

; . S - ieci odleglo$¢ 1 m.
W reku siatkg, wrécila do domu - pokonala pieszo dwudziestometrowy odcinek drogi, a nastepnie weszla na Oblicz wartos¢ pracy, jaka wykonuje sifa tarcia kinetycznego przy przesunigceiu klocka na ) <8
pierwsze pigtro budynku. Wehodzac schodami na gérg na wysoko$é 3 m, utrzymywala stalg szybkos¢. ] |
Uzupelnij zdania.

a) Wartosc¢ sily, z jaka dlon Oli utrzymywala siatke z cukrem, wynosila ................... N.
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ZADANIE 7. 9.2, W jakim czasie dzwig uniést ladunek na wysoko$¢ 11 metrow?

Aby zepchna¢ na pobocze samochdd z uszkodzonym sprzegtem, kierowca wykonat pracg 3,85 kJ, dzialajac sita
o stalej wartosci 550 N. Ile wynosila dlugo$é¢ drogi, na jakiej dzialal?

ZADANIE 8.
Smart Roadster o mocy silnika 101 KM rozwija maksymalna szybkos¢ 190 % Oblicz warto$¢ sily oporu dzia-

lajacej wowczas na ten samochdd. Do obliczen przyjmij, ze 1 KM (kofi mechaniczny) = 735 W. ;
' 9.3. Z jaka predkoscig dzwig uniost ladunek na wysoko$¢ 11 metréw?

ZADANIE 9.

Silnik dzwigu rozwija moc 6 kW podczas podnoszenia ruchem jednostajnym tadunku o masie 1,5 tony.
9.1. Uzupelnij zdania.

a) WartoS¢ wypadkowej sily dzialajacej na unoszony tadunek wynosi .......................... N.

b) Wartosc sily, jakg dzwig dziala na unoszony tadunek, Wynosi ........................ N.

76 FIZYKA. KARTA PRACY 3.8. PRACA | MOC

FIZYKA. KARTA PRACY 3.8. PRACA | MOC 75




